



東京忠恕道院 25週年心得

◎ 東京忠恕道院 陳奕如

東瀛陸海環 朝陽升起地
 京受漢化育 傳承教之禮
 基自道本體 萬物同源起
 礎石創科研 前人遠囑關
 忠領開荒辦 克己竭盡力
 恕本同一體 資源共享庇
 二日回光照 無恙萬八期
 十趾行遍路 學修講辦覓
 五堂齊合心 六根除妄息
 周復歷艱辛 各得還鄉里
 年度眾生緣 道鵬展歸一

感謝 天恩師德，劉定文總領導點傳師、陳平常領導點傳師及各位點傳師慈悲成全，讓後學有這次機會到日本參加「一貫道基礎東京忠恕道院 25週年暨資源共享3週年紀念活動」。

剛回國，耳邊依然縈繞著「こんにちは（你好）！こんにちは（你好）」！腦海中東京忠恕道院的影像清晰如前，好像回到嚮往的心靈故鄉；還有千葉天都中堂日本道親列隊歡迎時喜悅的面容，彼此相見的雀躍之情，久久不散，歷歷在目。

筭路藍縷 回首來時

劉總領導點傳師慈悲賜導時說到，25年前（西元2000年）年7月16日，老前人與陳德陽前人在此舉行開壇典禮，賜名「一貫道基礎東京忠恕道院」，至今已滿25週年。劉總領導點傳師更引用老前人慈語殷殷叮囑我們：「國外不分組線、不分單位，只要是道親，都是同一家、都是兄

弟姊妹；要見道成道，互相鼓勵成全。」並期許新任的陳姑安道務助理能協助蔡春綢點傳師推動日本道務，整合 5 間中堂的開展，各單位道親彼此資源共享，讓道務更加鴻展，度更多當地眾生脫離苦海，返本還原。

陳平常領導點傳師慈悲賜導時非常肯定蔡春綢點傳師的誠心付出：「從初到日本時什麼都不懂，變成什麼都會的多才多藝女超人；這 25 年的時間，把一位不會走路的小孩，變成青春洋溢的少年，帶領道親很誠心地修辦道，至今依然發心如初，把全部的爱、精華的歲月，奉獻給了日本道親，也為天下眾生而努力。」後學聽到蔡點傳師在日本前後付出了 40 年的青春歲月，披荊斬棘、筆路藍縷，遇到挫敗時，依然堅守老前人的叮囑——秉持「為道務、為眾生」的信念。後學聽著聽著，強忍淚水而哽咽，蔡點傳師的大慈悲心，感動我們每位道親。

志堅無難 心甘無苦

「七年之養」，此「養」非彼「癢」，是養育的養，這是林明君壇主俏皮的話，她到日本剛滿七年有感而發所說。林壇主 50 歲退休後，奉簡清華點傳師之命來到日本開荒，身在



▲ 劉定文總領導點傳師慈悲賜導。

人生地不熟、語言不通、有文化差異的異鄉，肩負籌備在地中堂的重要任務；每當夜深人靜時，時鐘滴答聲越是清晰，那種孤獨無助的感覺，像海浪般一波一波襲來，這時就只能到中堂叩求，借助與仙佛、與彌勒祖師對話，讓自己的初心堅持下去。

感恩上天慈悲，冥冥中仙佛引領貴人出現，讓林壇主得以解決困境，開展道務。後學想著，初至日本的她就像嫩芽一樣，是林壇主的誠心愿力感動上天，讓她能道心堅定、承擔使命，不退縮而勇敢地往前邁進。七年的養成，讓她這株嫩芽可以茁壯成能獨當一面。

後學相信「志堅無難，心甘無苦」，國外開荒的壇辦人員，為了讓大道普傳而堅守下去，也需要更多國內道親的溫暖關注與支持，大家有錢出錢、有力出力，讓他們能在無後顧



▲ 與日本道親一起合影留念。

之憂下，細心呵護小苗（新求道親），等他們茁壯成粗壯的大樹，一起承擔道業，開枝散葉，成為接棒提燈的人。

用智慧過人生

陳領導點傳師慈悲賜導時說：「我們修道要明瞭宇宙萬物的根源，春夏秋冬四時的運轉交替、萬物生生不息的成長，好像背後有一股力量，而這股力量就是道、就是宇宙萬物的根源；樹為何能夠成長？因為它有根。一條河為何這麼清澈？因它有源頭。今天我們的生命有了根、有了源頭，只要努力去修，定能得永生。」

蕭仁德點傳師也慈悲跟道親們分享：「前人種樹，後人守成」，不是乘涼，而是後人要守成、要好好地把道務推展出去，多度有緣眾生。從陳

領導點傳師與蕭點傳師的慈悲勉勵，讓我們知道今天我們的智慧之門已開啟，慧命的傳承，需要靠我們大家合德同心、誠心實辦，共同推展道務，讓大道普傳萬國九州。

25週年慶活動圓滿之後，此次行程還到伊豆的大室山搭纜車，看到山、海、島嶼與遼闊天空！壯觀的360度全景視野盡收眼底，令人讚嘆大自然壯麗的景觀。萬物生生不息，豈不是道在生活中，此時的我們不正在學習怎樣效法天之道，學習山的寬廣、海的包容、島嶼的堅定。

這五天的行程是智慧充電行程，也是心靈的加油站，多多充實涵養、有了仁慈心、有了寬容心，我們就會與道、與天地合為一體。感謝這一路上負責打理行程的前賢們，也感謝道親們大家都互相幫助。更印證老前人慈悲所說：「道親都是同一家，都是兄弟姐妹。」大家攜手共進，使基礎忠恕道務欣欣向榮，弘揚於世界。最後，後學以劉總領導點傳師慈悲所說的一段話與大家共勉：「學道要越學越明理，修道要越修越歡喜，講道要入性理，辦道要越辦越法喜，行道要越行越中矩。」